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.. IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

A\ WARNING

When using your dishwasher, always follow basic

safety precautions

« Read all instructions thoroughly before
using the dishwasher,

» Use the dishwasher only for its intended
function.

« Use only approved dishwasher detergents or
wetling agents recommended for use in
dishwashers Keep them out of the reach of
children.

When loading items to be washed:

« Locate sharp tems so that they are not fikely to
damage the door seal or cause personal injury.

« Do not wash plastic items unless they are marked
“dishwasher safe" or the equivalent.

For plastic items not s0 marked, check the
manufacturer's recommendations.

= Do not touch the heating element {under tub filter)
during or immediately after use,

» Do not operate your dishwasher unless ali
enclosure panels are properly in place

» Do not tamper with controls.

» Do not abuse, sit on, or stand on the door or
dish-rack of the dishwasher.

= To reduce the risk of injury, do not allow children to
piay near the dishwasher,

» Under certain conditions, hydrogen gas may be
produced in 2 hot-water system that has not been
used for two weeks or more. HYDROGEN GAS 1S
EXPLOSIVE. if the hol-water system has not been
used for such a period, before using the
dishwasher, tum on all hot-water faucets and lat
the water flow from each for several minutes. This
will release any accumulated hydrogen gas.
Hydrogen Gas is flammable, do not smoke or use
open flame during this fime.

+ IMPORTANT: When removing/discarding your oid
dishwasher, atways follow basic safety
precautions; Remove the door from the cabinet.
it is not possible o remove the door, dismantle
and/or disable the door lock mechanism. This will
prevent children from being accidentally frapped
inside.

instructions pertaining to the risk of fire,

electric shock, or injury to persons.

Etectrical Instructions:

Electrical requirements to operate this appliance are
120 volts AC/B0 Hz.

For vour personal safety, this apnliance must be
arounded. This appliance is equipped with a power

cord having a 3-prong grounded plug. To minimize
possible shock hazards it must be plugged into a
matching 3-prong grounded electrical outlet

SAVE THESE INSTRUCTIONS

Grounding Instructions:

This appliance must be grounded. in the event of 2
malfunction or breakdown, grounding will reduce the
risk of electric shock by providing a path of least
resistance for electric current. This appliance is
equipped with a cord having an equipment-
grounding conductor and grounding plug. The plug
must be connecied o an appropriate outlet that is
installed and grounded in accordance with all local
codes and ordinances.

3-Frong

Grounding 3-Prong

Plug grounding
Type
Receptacie




Installation Instructions =

A hose that attaches to a separate sink spray
faucet can burst if installed on the same water
line as the dishwasher. If your sink has oneg, it
is recommended the hose be disconnected.

WARNING

If your existing faucet adapter is not compatible with

the "guick connect” water inlet hose assembly

supplied,

« Install the faucet adapter {included with
dishwasher) onto your faucet,

« if your faucet is inclusive of & "male” type
{threaded)} connection, insert the standard (2mm)
rubber washer inside the faucet adapter.

.. WaterPressure . .
For best operaiing resulis, incoming water pressure
should be between 15 and 120 pounds per
square inch {psi). Incoming water supply for the
dishwasher is controlled by a "pressure switch”

If household water pressure is low, the fill ime of the

dishwasher will be longer.
FOR BEST CLEANING RESULTS:

Your dishwasher cleans by spraying a mixture of hot
waler and detergent against the sojled suriace of the
dishes. Water (under pressure) is pumped through a
spray arm causing it 1o rolate, cascading jets of water
over the dishes. The waler is then drained through a
{mesh) tub fiter, (removing solid food pardicles) and
recirculated back through the spray arm

The soiled water Is pumped out and replaced with
fresh water at the end of each cycle.

NOTE: The tub filter must be cleaned after each use.

Household hot waler system should be set to uperate
at a minimum of 120°F (49°C).

Connecting your Dishwasher

Your dishwasher comes equipped with a "quick
connect” (fill & drain} hose assembly and faucet
adapler.

= Install faucet adapier on fauced,

«Siowly open the faucet and check for leaks.

-Close faucet and repair any leaks using teflon tape.

« If your faucst is inclusive of & "female” type
(threaded) connection, insert both rubber washers
{2mm & Smm) inside the faucet adapter.

= The minimum height clearance required to install
this dishwasher on a counter with overhead
(suspended) cupboards is 17-1/2" (44 4cm}

= Make sure the electricat outiet is within the
required distance of the power cord. (length of
power cord is 6 feet /182 8 cm).

« Make sure the water supply (connection) is within
distance of the (water inlet & drain) hose assembly
(length of the hose assembly is 5 feet/ 152 4em).

+ The dishwasher must be installed on a "solid" {evel
surface.

* To level the dishwasher, adjust the levelling screws
(feet} under the dishwasher.

@ 2 washer
&8 5mm washer

Fauret
% adapter @
<

e Qater Collar
Pressure relief button

+ Connect the drain hose {(small connection) fo the
drain port at the back of the dishwasher cabinet.

+ Connect the hot water inlet hose (large connsction)
to the water inlet vaive at the back of the
dishwasher cabinet (flighten firmly, but do not over-
fighten to avoid damage to threads)

= Aftach the hose assembly {quick-connect) to the
faucel adapter, by gently pulling down the {outer)
locking collar of the quick connect, while pushing
the aftachment upward onlo the faucet adapler,

« When the quick-connedt snaps onto the faucet
adapter, release the locking collar. Check for a
positive fit.

- Slowly open the water supply and check for leaks at
ali hose connections.

= If leaks are located, immediately close the waler
supply and repair faully connection{s).

Push collar down
and slip faucet
connactor onto
the faucat adapler




If you are unable to effect repairs yourself
Please call our CUSTOMER HELP LINE

*1 800 26 DANBY"
and ask for assistance.

N

Once the dishwasher is connected and the water
supply line opened {even if closed immediately
thereafter) the water inlet hose is pressurized.

~ WARNING . FN

FAILURE TO RELIEVE WATER LINE
PRESSURE BEFORE DISCONNECTING THE
HOSE ASSEMBLY FROM THE FAUCET, WILL
REBULT iN BACK-PRESSURE OVER-GPRAY.
NOTE:THE TEMPERATURE QOF INCOMING
WATER IN THE LINE CAN BE VERY HOT AND
BACK PRESSURE CVER-SPRAY CAN CAUSE
SEVERE BURNS AND/OR SCALDING.

e

To relieve water pressure from inside the inlet
hose. Make sure the water line (faucet) is
closed. Press and hold the "red” pressure relief
button on the guick connect assembly, until the
flow of water stops.

Push collar down
and sfip faucet
connactor onlo
the fauce! adapier

B

ﬁm o Quter Collar
e~ Pressure relief button

N caution N

DO NOT LET CHLDREN DISCONNECT THE

DISHWASHER. Close supervision of chiidren
is always important around appliances,

+ Close the water supply faucet
» Turn dishwasher off using the power button

» Disconnect the power cord from elecfrical outlet

» Remember o release the water pressure inside the
{water inlef) hose Press and hold the "red" pressure
refief butlon on the quick connact undil the flow of
water stops

= Disconnect the quick connect hose assembly from the
faucet by pulling down on the (outer) locking  collar.
When the dishwasher is nol in use,
place/store the hose on the hanger hose bracket located
on the exterior rear wall of the dishwasher cabinet

.~ Loading your Dishwasher.
Your dishwasher is designed to hold a standard 4
piece piate sefting.

= 4 Dinner Plates {upto 117 diameter)

* 4 Bread & Butter Plates

» 4 Fruit Bowls

+ 4 Cups & Saucers

» 4 Dinner Forks

+ 4 Dinner Knives

» 4 Salad Forks

+ 4 Teaspoons

+ 2 Serving Spoons

= 1 Serving Fork

* NOTE: For ease of loading/unioading dinner
plates, we recomnmend removing the silverware
basket from the dish rack. When loading/urdoading
is complete, return the silverware basket to it's
original position.

SPECIAL NOTE: Your dishrack also easily converls

to 2 “glass” {only) dishrack, holding approx. 25
standard size glasses. (remove inner rack insert)

- Preparing your Dishes for Washing . -

+ Scrape off all solid food particles from the dishes.
» Remove excessive quantities of ol or grease.
+ Emply liquids from glasses and cups.

= If dishes are not to be washed immediately they
should be rinsed to prevent food sediments from
becoming caked to the surface. Use the pre-wash
feature for this function.

NOTE: Bishes with dried-on foods are more
difficult fo clean.



 Using the Right Detergent

Use approved dishwasher detergents (only) as other
type detergents will cause over-sudsing and possible
leaking. if your detergent is old and/or lumpy, throw it
away. Old detergent loses washing power. Lumpy

detergent may not dissolve.

'How Much Detergent Should You Use
+ Pre-Wash: (no detergent required rinse cycle only )
* Normal Wash:

Add 10 grams (1 teaspoon) Detergent to Automatic
Dispenser {covers Znd wash application)

Add 10 grams (1 teaspoon) Detergent to Detergent
Indent on door {covers 1st Wash application)

« Short Wash:

Add 10 grams (1 teaspoon) Detergent {6 Automatic
Dispenser only.

* Rinse; Recommended for glassware.

Add 10 grams (1 feaspoon) Detergent to Detergent
Indent on door. (see program surnmary for details)

You can help prevent unsightly spots on dishes
and glassware plus reduce drying time by using a
rinse agent. A rinse agent is specially formulated {o
rinse away food and detergent residue that can be
left behind on dishes. Used regularly, a rinse agent
will automatically provide you with cleaner dishes
every time you wash.

The rinse agent dispenser is located on the left side
inner door panel. To fill the dispenser, unscrew
dispenser cap anticlockwise. Pour rinse agent
slowly into condalner untit the level reaches the
bottom of the container. Do not overfill The
dispenser automatically releases the required
amount of rinse agent into the machine during the
last {heated) rinse cycle. The rinse agent dispenser
holds approximately; 58 mi {2 fl oz lig)

NOTE: Hard Water can effect washability.

Hard Water also contributes 1o “Lime” deposits
{white film substance} and/or “Scaling” that will
appear on the surface of the stainiess steel tub,
door liner and heating element. To minimize
these conditions, pericdically operate the
dishwasher {empty) and add 1 cup of white
vinegar to the wash water. Let the dishwasher
complete a full cycle.

For the: drain system {0 operate properly,

The highest distance between the faucet quick
connest and base of the dishwasher,should not
exceed 15cm {87)

DishRack

Rack converted to Glass Ra

Dish Rack Loading Method =~
Sexcers Smalifuter  Diner Phis
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Pre-Wash Summary.

The "Pre-Wash” program is a convenience feature
that allows dishes to be rinsed, when you don't have
a full load ready to be washed. (this prevents foods
from becoming dried/caked on the dishes)

it is not necessary {o add detergent during the Pre-
Wash cycle. If is important o make sure the
incoming water is hot. Open the hot water faucet and
run till hot, before connecting the dishwasher.

NOTE: At the beginning of all programs, the
dishwasher starts in "drain” mode,

The drain pump always retains a small amount of
water {in the sump} from the previous cycle. This
is necessary to keep the pump primed. Don't be
alarmed if you see small amounts of water being
pumped-out from the drain hose prior fo the start
of the cycle, andior water remaining in the sump
area at the end of the cycle. {THIS IS NORMAL)

" Sani/Econo Summary

The "Sani” feature utilizes a heating element {0 boost
{increase) temperature of the wash water upto 160°F
{71°C).

To activate this feature, push the "Sani/Econo”

button on the coptrol panel.

« The red indicator light adjacent to the button
illuminates, indentifying the Sani feature is
selected.

To deactivate the Sant feature, push the
“SanifEcono” button again and the indicator ght
turns off

» if you elect to use the “Econo” feature,
{no indicator light) dishes are washed using
standard thousehold) hot water only.
We recommend a minimum {household) water
temperature setting of 120°F (49°C) otherwise
washability may be compromised.

SPECIAL NOTE: During the final rinse cycle of
the NORMAL/SHORT/RINSE programs, the
heating element is aclivated automatically,
irregardless of the “Sani/Econo” setting This
feature provides oplimum conditions for
dispursement of the rinse agent and accelerates
the drying time of the dishes.

PROGRAM SUMMARY =~
PRE-WASH (ECONO MODE)

Water Temperature:
Program:

Water Consumption:
Length of Program :

{Household Temperatiure)
1 Rinse Cycle

3.0 liters 7 0.7SUS/gal.
Bmin.

NORMAL WASH (ECONC MODE)
Water Temperature: (Household Temperature)

Program: 2 Wash & 2 Rinse Cycles
Water Consumption:  12.0 Hters / 3.2US/gal
Length of Program ;. 42 min

SHORT WASH (ECONO MODE;)
Water Temperature;  (Household Temperature)

Program: 1 Wash & 2 Rinse Cycles
Water Consumption: 8.0 liters / 2 4US/gal
Length of Program: 29 min

NORMAL WASH (SANI MODE)

Water Terperature: 180°F (71°C).

Program; 2 Wash & 2 Rinse Cycles
Water Consumption:  12.0 liters / 3 2US/gal.
Length of Program:  47min.

SHORT WASH (SANI MODE)

Water Temperature:  160°F (71°C).

Program; 1 Wash & 2 Rinse Cycles
Water Consumption: 9.0 liters / 2 4US/gal.
Length of Program: 28min.

RINSE {(SANI/ECONO) IDEAL FOR GLASSWARE
Water Temperature:  (Household Temperature)
Program: 2 Rinse Cycles
Note: the 1st cycle can be
used as a wash cycle.

Water Consumption: 6.0 liters / 1.6US/gal.
Length of Program: 20min.

NOTE: During the 1st cycle of the RINSE program,
the "sani” feature is not activated, irregardiess of the
"SANHEGONG" setting.



' OPERATING INSTRUCTIONS -

Make sure alt hose connections are solid and no leaks
are detected before stating the dishwasher.

Front Door: To open the door, push the door release
button and the door will (partially) open automatically.
Pull the door down to open fully

Loading Detergent (Automatic Dispenser); To open
the "A" cover on the dispenser, press the 'B” button.
Add the recommended amount of detergent into the
“C7 compartment Close the cover and press down
untit it clicks (locks) in place. (See Fig A}

7 Fig. A

Rinse Agent: Unscrew cap and pour the
recommended amount 58ml (2 1l oz lig) info the

dispenser. Avoid overfilling.
t.ocad Dishes: Pull the rack all the way out until i

comes to & stop on the door. Load dishes with the
soiled surface facing toward the center of the tub.
(see page § for reference) To facilitate loading the
large dinper plates, it will be necessary to remove the
silverware basket from the rack. When leading is
complete return silverware basket to ofiginal position.
Load Silverware: Silverware should be placed in
basket with the handies at the boitom. To avoid cut
type injuries, exercise caution when {(handling)
loading/unloading sharp objects,

When loading is complete, slide the dish rack back
into the tub,

Close Door: Lift the door and push firmly to close.
Listen for positive door lock (click) when the door

is closed.

Selecting Program: Always make sure the power
onfoff button is "o before selecting a program.
Rotate the timer dial (clockwise) until the dot on the
timer dial is aligned with the program you want to use.
Select SanifEcono Mode: Push the Sani/Econo
button on the control panel. When the push bution is
“in” you have selected the "Sani” mode. When the
push button is "out” you have selected “Econo” mode.
The “red” pilot light adjacent to the push button
illuminates (only) when you seleet ‘Sani” mode and the
power is furmned on.

Starting the Dishwasher: Only after sl program
settings are made should you start the
dishwasher. Push the power on/off button {o start
the dishwasher. The "green” pilot light adjacent o
the on/off button lluminates indicating the power is
on and the dishwasher will start tc operate NOTE:
After the dishwasher completes its program, both
the power light and sani light remain illuminated
until the power is tumed off,

NOTE: The wash/rinse cycle can be interrupted
anytime during operation, by opening the door
carefully. (to avoid being sprayed by hot water}
This aliows you to add or remove dishes as
needed. When the door is closed, the cycle
automatically resumes at the point where it left off
When you are finished using the dishwasher, fum
the power off at the on/off switch.

NOTE: Exercise caution when unioading dishes
immediately after a cycle has just been

completed, as the last rinse cycle produces
extremely hot water conditions.

NOTE: . The last rinse cycle is designed 1o boost
water temperature upto (160F / 71C) iregardless
of the program seftings mads.

Dishes wili be extremely hot and difficult to handle
immediately thereafler. Allow the dishes fo stand
for several minutes before attempting io remove
them, or leave the door pariially open to speed-up
the coaling down process.

E AND MA

‘Fub Fiiter: For best performance and results, the
filter should be cleaned after each use. To remove
the filter assembly, pull on the handie lift and
remove. Rinse the filter under running water to
remove food particles and retumn filter to
dishwasher,

NEVER OPERATE DISHWASHER WiTHOUT
TUB FILTER IN PLACE.

Spray Arm: It may happen that food particles
become encrusted on the spray amn and block the
holes, Check the spray arm periodically and clean
when needed.

After Every Wash: Tumn off the water supply to
the appliance and disconnect the water inlet hose,
Leave the door slightly ajar so moisiure and odors
are nof trapped insids.

Cleaning: To clean the exterior cabinet and door
seals, do not use solvents or abrasive cleaning
products. Use warm soapy water and a soft dish
towel. To remove spots or siains from the stainless
steel tub/door, use a cloth dampened with water
and white vinegar, or cleaning products made
specifically for dishwashers.




PROELEM

POSSIELE CAUSE

Common Dishwashing Problems and Solutions’

POSSIBLE SOLUTION

Dishwasher will not start -

Dishwasher not recelving
glectrical power,

Door is unlatched.

Dishwasher not leval

= Check electrical connection
Fuse/fcircuit breaker.

Close and latch door

#

Level unit.

Dishes not clean .

L]

improper loading.

incoming waler temperature
not hot encugh.
Spray arm not rotating freely.

Net enough detergent and/or
improper detergent being ussd

improperly prepared dishes,

Water inlet hose kinked/bent
due to improper instaliation.

Arrange dishes so spray aclion
reaches all surfaces.

= Do not overload dishwasher,

= Increase water temperature.

*Check spray arm to make sure
nothing (i e. cutlery) is obstruciing
spray arm rotation.

= Check if filter screen has
become dislodged and
obsiructing spray arm rotation

» Use more dishwasher detergent.
Detergent {o old replace.

« Do not use detergent that is
hard or caked.

Use only a recommended
dishwasher detergent.

» Excess food soil and liquids
should be removed from dishes
before loading.

« Eliminate kink or bend from
infet hose,

Chipping or breaking
glassware

improper loading of dishes.

Do not overload dishrack. Load
glasses on the upper rack only,
not over dishrack pins. Glasses
loaded over dishrack pins are
not properly supporied and
subject to damage.

Water remainsg in bottom  »
of dishwasher

A small amourt of water
{in sump area) is normal,

Excessive amount of water;
Cycie not completed.

» This is necessary to keep the pump
primed and is drained auviomatically
at the beginning of each cycle

Allow dishwasher to complete
full cycle.
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3 VOYANT TEMON 14, ASSEMBLAGE DE LAPORTE
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ES CONSIGNES DE SECURI

B\ artenTion - BN

Lorsque vous utilisez votre lave-vaisselle, prenez soin

de toujours obéir aux consignes fondamentales de

slreté

+ Lisez attentivemnent foutes les directives avant
d'utiiser le lave-valsselle,

+ Nutilisez le lave-vaisselle qu'aux fins pour lesquelles
il a été congu.

» Nutilisez que des détergenis pour lave-vaisselle
approuvés el n'utilisez qu'un agent mouillant
recommandé pour usage dans les lave-vaisselle.

» Gardez hors de la poriée des enfanis,

Chargement de Ia vaisselle sale :

» Assurez-vous que les objets pointus ne sont pas
placés de fagon & pouvoir endommager ig joint
d'astanchéité de Ia porte ou causer des blessures.

» Ne jamaig laver d'arficles en plastique a moins
gu'ils solent marqués « lavable au lave-vaisselie »
ou d'une fagon semblable

Pour les objets en plastigue ne portant pas felle
indication, consultez les directives du fabricant.

- Evitez de toucher 'élément chauffant (sous le filtre
de la cuve) pendant l'ufilisation ou immédiatement
aprés celle-ci.

» Ne jamais faire fonctionner le lave-vaisselle si les
parpis intérieures ne sont pas instaliées,

« N'ajustez jamais les commandes.

« Pour réduire les risques de blessures, ne
permetiez pas aux enfants de jouer a proximité du
lave-vaisselle.

= Sous certaines conditions, de Mhydrogéne peut se
produire dans les systémes d'eau chaude qui nont
pas &té ulilisés pendant deux semaines ou plus.
L'HYDROGENE EST UNE MATIERE
EXPLOSIVE. Sile systéme d'eau chaude n'a pas
&té ulilisé pendant une longue durée, ouvrez fous
les robinets 2 eau chaude et laissez couler 'eau
pendant quelques minutes avant d'uliliser le lave-
vaisselle. Cecl permet 'évacuation de 'hydrogéne
accumulé, Le gaz hydrogéne est inflammable.
Evitez de fumer pendant cette procédure et
éloignez Yappareil des flammes nues.

« IMPORTANT : lors de I'enlévement de volre
ancien lave-vaisselle, obéissez toujours aux
consignes de sireté fondamentales. Retirez la
porte du cabinet. 5l n'est pas possible d'enlever
la porte, démontez et{ou) metiez hors d'état e
mécanisme de verrouiliage de |z porte. Ceci
préviendra que les enfants puissent s'enfermer
accidentellement a Pintérieur du lave-vaisselle

CONSER\IEZ CES INSTRUCTIONS

Consignes de sécurité liées au :isqﬁe

d’incendie, e choc électrique ou de blessures
| corporelies.

Exigences électriques :

Les instaliations électriques nécessaires pour
Popération de cet appareil électroménager sont :

120 volts CAB0 Hz.

Pour assurer votre sireté personneile, cet
appareil électroménager doit &tre mis a la terre,
Lappareil est doté d'un cordon d'alimentation dont la
fiche comporte trois broches, dont une de mise & ia
terre. Pour minimiser les risques de chocs
électriques, 1a fiche doit &tre branchee dans une
prise de courant 3 trois orifices mise a la terre.

Instractions de mise & 1a terre ©

Cet appareil doit &re mis 4 la ferre. Sily a une
défectuosité ou une panne, la mise & la terre réduit
i risque de chog élecirique en donnant une voie de
moindre résistance au courant électrique. Cet
appareil est équipé d'un cordon d'alimentation
pourvu d'un conducteur et d'une prise de mise a la
terre d’équipement. La prise doit &tre branchée
dans une prise murale adéguate, ef installée et mise
a la terre selon toutes les normes ef ordonnances
régionales.

Prise a
trois {3) Réceptacie a
broches trois (3)
f@ broches
Cordon
d'alimentation

électrique
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Un boyau de pulvérisation distinct & I"évier
peut éclater s'# est installé sur la méme
conduite d'eau gue le lave-vaisselle. Si votre
évier est muni d'un tef boyau de pulvérisation,
il est recommandé de le débrancher.

St votre adaptateur actue! pour robinet nest pas
compatible avec 'assemblage du boyau d'entrée d'eau
a raccord rapide foumni

+ Installez Tadaptateur pour robinet (foumni avec e
la ve-vaisselle) sur volre robinet

+ Sivotre robinet est & raccord « male » seulement
{fileté), ulllisez 1z rondelle standard en caoutchouc
{(2mm d'épaissewr) fournie a intérieur de {'adaptateur.

-

Si voire robinet comporte un raccord « femelie »
{fileté), insérez les deux rondellss de caoutchoue
{2 et Bmm) dans 'adaptateur pour robinet

Le dégagement minimum requis en hauteur pour
Finstallation de ce lave-vaisselle sur un comploir avec
armoires supérieures {suspendues) est de 17-1/2 po
(44 4cm).

Assuraz-vous que la prise de courant se frouve a
portée du cordon d'alimentation (le cordon
d'alimentation mesure 8 pieds/182.8 cm).

Assurez-vous que Falimentation en eau {raccord) se
trouve a poriée de I'assemblage des boyaux d'enirée
el de vidange d'eau (Fassemblage des boyaux
mesure & plads 7 152 4 om)

Le jave-vaisselle doit étre installé sur une surface
solide et 3 niveau

Pour metire le lave-vaisselle 3 niveau, ajustez les vis
de mise a niveau (pieds) sous le lave-vaisselle

" Pressiond'eau .

Pour urt meilleur usage, la pression d'eau a l'entrée doit
étre de 15 & 120 livres par pouce carré {psi). L'amrivée
d'eau du lave-vaisselie est commandée par un
pressosiat

5i la pression d'eau est basse dans volre domicile, la
durée de remplissage de volire lave-vaisseile sera plus
longte.

POUR LE MEILLEUR RENDEMENT DE
LAVAGE :

Votre lave-vaisselle lave en vaporisant un mélange
d'eau chaude ef de détergent sur la surface souiliée de
la vaisselle. L'eau {sous pression) est pompée dans un
gicleur, le faisant ainst pivoter, ce qui projetle des jets
d'eau sur fa vaisselle L'eau est ensuite vidangée 3
travers un fillre de cuve {retirant ainsi les particules
d'aliments solides) et circulée de nouveau jusqu'auy
gicleur. Usau souiliée est vidangée par pompage et
remplacée par de l'eau fraiche 2 la fin de chaque cyele

REMARQUE : le filtre de la cuve doit &ire netioyé aprés
chague usage.

Le systéme ménager d'eau chaude doit élre réglé 4 un
minimum de 120°F (48°C),

' Raccord du lave-vaisselle

Votre lave-vaisselle est muni d'un assemblage de
boyaux & raccord rapide (remplissage ef vidange) et
d'un adaptateur pour robinet

« Instaliez 'adaptateur sur le robinet

» Quvrez lenterment le robinet et assurez-vous de
Fabsence de fuites

~ Refarmez le robinet et réparez les fuites & P'aide
de ruban en Teflon,
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Abgzissez le collet
et vissez
Fadaplateur surle
robinet

Rondelle de 2mm
3 Rondelle de 5mm

Adaptateur @

pour Py

=1 robinset Coliler extérfeur
Touche de détente
de la pression

(3

»

Raccordez le boyau de vidange {pefit raccord) au port
de vidange & Parriére du cabinet du lave-valsselle.

Raceordez le boyau d'entrée d'eau chaude (grand
raccerd) a la soupape d'entrée d'eau 4 Pamiére du
cabinet du lave-vaisselle. Resserrez-e mais évitez de
trop le serrer, ce qui pourraif endommager le filetage

Raccordez Passemblage de boyaux & raccord rapide &
['adaptateur pour robinet en tirant doucement vers e
bas le collizr externe de verroviflage du raceord rapide
tout en tirant vers le haut Faccessoire de {‘adaptateur
pour robinet

Une fois que le raccord rapide s'enclenche dans
{adaptsteur pour robinet, refachez le collier de
verrouiliage. Assurez-vous que la connexion est bien
faite,

Quvrez lentement Falimentation en eau ef assurez-
vous de 'absence de fuites aux raccords des boyaux.
Si des fuites sont présentes, farmez immédiatement

{alimentation en eau et réparez le(s) raccord(s)
défectueux



verrouillage. Vérifiez ['ajustement du raccord. Remarque: Le falt d'utiliser de P'eauw dure nult au rendement

+ Ouvrez lentement la poignée d'eau chaude, vérifiez d§ v?tre Iavew:aisseiae: leau dure aomrii:ue&égaiement au
qu'll m'y a pas de fuite d'eau sur le raccord du dépdt de calcaire (pellicule blanche) ef (ou) & I'entartrage des
conduit. S'il se trouve des fuites, fermez surfaces en acier inoxydable de la cuve du lave-vaisselle et
immédiatement la poignée d'eau chaude et faites Ja de 'élément chauffant situé sous le filtre amovible. Pour
réparation des raccords qui ont des fuites. minimiser ces conditions, i est recommandé de faire

Si vous ne pouvez pas éliminer les fuiles fonctionner {rincer) le
5 € pouvez p ! lave-vaissells & vide en iy mettant qu'une tasse de vinaigre
compiétement, téléphonez notre numéro de

) § blanc {au moins une fois par semaine).
SERVICE A LACLIENTELE au Pour débrancher le lave~vaisselle
1-800-26-DANBY pour obtenir de aide. ' S )

N  IMPORTANT

« Fermez U'alimentation d'eau chaude par la poignée.
» Débranchez le cordon d'alimentation.

+ [ faut se rappeler de dépressuriser {a pression d'eau
& l'intérieur du conduit d'eau. Appuyez ef retenez le
bouton noir de dépressurisation sur le montage de
raccord rapide jusqu'a ce que l'eau soit
complétement écotiée.

Une fois que vous ouvrez 1a conduite d'eau, Je tuyau
d'entrée d'eats est pressurisé {(méme sl vous fermez
immeédiatement Ia conduite aprés F'avoir ouverte),

VA‘ 3MF’ORT + Débranchez Passemblage de tuyau du robinet en
o T T tirant vers e bas par le cou du robinet Quand
Pour *’%397 essunser la pression deau a | ‘”tﬁf‘ew du Pappareil n'est pas en marche gardez le tuyau sur le
conduit, fl faut s'assurer que I'alimentation d'eau support suspendu qui se trouve en arriére du cabinet
(robinet) est fermée. Appuvez et tensz le bouton de |5 lave-vaissalle.

rouge de dépressurisation qui se trouve surle
montage du raccord rapide, jusqu'a ce que eau soit
complétement écoulée.

Le lave-vaisselle est congu pour confenir 4 couverts

Abaissez le collet standards d'assiettes qui comprennent:
et vissez - 4 assiettes - 4 couteaux de table
ﬁ G{sgian;z?%&ur sur e + 4 gssiettes & dessert + 4 fourchetftes & salade
& « 4 bols 2 fruits + 4 cuillers & thé

’ Collier extérieur - 4 {asses et assiettes & thé - 2 cuillers de service
Touche de defente : « 4 fourchettes de table « 1 fourchette de service

de ia pression . .
« Pour rendre le chargement/déchargement plus facile
, pour jes assieties plus grosses, ¢a pourrall élre
VA‘ o nv necessaire d'enlever (lemporairement) le panier des
A ustensiles Quand vous avez fin le chargement

FAUTE DE DEPRESSURISER LA PRESSION remettez le panier des ulensiles 3 sa place originale
- Préparation de la vaisselle

D'EAU AVANT DE DEBRANCHER LE MONTAGE
DE RACCORD RAPIDE DU ROBINET, RISQUE UN
ECLAT D'EAU OCCASIONNE PAR UN
REFOULEMENT DE PRESSION. LA

TEMPERATURE DE U'EAU PEUT ETRE TRES « Enlevez en raclant les particules d'aliments de la
CHAUDE ET L'ECLAT D'EAU VAPORISEE PEUT vaisselle.
CALUSER DES BRULURES GRAVES. « Enlevez les quantites excessives d'hulle ou de gras,

‘ e — + Videz tous les liguides des verres ou {asses.

'A‘ PRECAUTtGN; o 'A‘ « Toute Iz vaissells doit &tre compléterment rincée
— — E—— {utilisez Foption de pré-singage), si vous ne désirez
LES ENFANTS NE DOIVENT PAS DEBRANCHER pas laver |a vaisselle immeédiatement.

LE LAVE-VAISSELLE, La supervision des enfanis
autour des appareils ménagers est trés
importante.

REMARQUE: Les aliments séchés sur la vaisselle
sont plus difficiles & laver f peuvent rester sale
aprés un cycle de lavage normal.
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~ . Utiliser le bon détergent

Utilisez les détergents pour lave-vaisselle seulement ;
tout autre type de détergent causera un sur-savonnage
ef, possiblement, des fuites. Si voire délergent date de
longlemps et{ou) qu'it est en grumeauy, jetez-le. Le vieux
détergent perd sa puissance nefioyante. Le détergent en
grumeaux pourralt ne pas dissoudre.

. Quantité de détergent a utiliser

« Prélavage : aucun détergent requis — cycle de
rincage seulement

« L.avage normal ;
Ajoutez 10 grammes (1 cuillerée & thé) de détergent
dans le distributeur automatique {couvre deux lavages)
Ajoutez 10 grammes (1 cuilierée & thé) de
détergent dans le sreux pour détergent dans ia
porte (couvre le premier lavage)

» Court lavage :
Ajoutez 10 grammes (1 cuillerée a thé) de détergent
dans le distributeur aulomatique seulement.

*» Ringage : recommandé pour fa verrerie
Ajoutez 10 grammes {1 cuillerée a the) de
délergent dans le dans le creux pour détergent
dans ia porte (pour plus de détails, consultez le
sommaire du programma)

REMARQUE : Peau dure peut affecter la lavabilité.
L'eau dure cause également des dépdts de chaux
(substance blanche )} et{ou) un probléme de tarirage
qui apparaitra sur la surface de la cuve en acier
inaxydable, sur le joint d'etanchéité de la porte et sur
les éléments chauffants  Pour minimiser ces
conditions, faites fonctionner e lave-vaisselie 3 vide
de temps & auire en ajoutant une tasse de vinaigre
blanc & l'eau de lavage. Laissez alors le lave-
vaisselle compléter un cycle complet.

Afin que le systéme de boyaux de vidange

fonctionne correctement, la distance maximale enlre
le raccord rapide et le bas du lave-vaisselle ne

devra pas dépasser 15 cm.

sur la vaisselle et Ia verrerie en ulilisant un agent de
ringage. Celui-cl accélere également le séchage Lagent
de ringage est spécialement formulé pour rincer les
résidus d'aliments ef de détergent pouvant adhérer 4 la
vaisselle. En Futilisant régulidgrement, Fagent de ringage
vous donnera automatiguement une vaisselle plus propre
lors de chague lavage

Le distributeur d'agent de tincage se trouve du cdle
gauche de la paroi intérieure de la porte  Pour rerplir le
distributeur, dévissez-en le capuchon dans le sens
contraire des aiguilies d'une montre. Versez Pagent de
ringage lentement dans le contenant jusqu'a ce que le
niveau du fiquide atteigne le fond du contenant. Evitez de
frop le remplir. Le distributeur retache automatiquemeant
dans le lave-vaisselle la quantité nécessaire d'agent de
ringage au cours du demier cycle de ringage chauffé. Le
distributeur d'agent de rincage contient environ 59 ml

(2 onces liguides).
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- Sommaire du préla

L& programme de preiavage est ung fancimn pratfque
qui permet a la vaisselle d'élre rincée lorsque e lave-
vaisselle ne contient pas assez de valsselle pour
justifier un lavage complet. Le prélavage prévient que
les gliments séchent et adhérent a la vaisselle. 1} n'est
pas nécessaire d'ajouter du détergent pendant un cycle
de prélavage. Il est important de vous assurer que Feau
d'entrée est chaude Ouvrez le robinet d'eau chaude ef
lalssez-le couler jusqu'a ce gue Peau soit bien chaude
avant de raccorder e lave-vaisselle.

Remarque : au début de tous les programmes, le
lave-vaissalie débute en mode de vidange.

La pompe de vidange contient toujours une petite
quantité d’eau {dans le bassin} provenant du cycle
précédent. Ceci est nécessaire pour assurer que Ia
pompe demeure amorcée. Ne vous inquietez pas de
voir de petites gquantités d’eau se déverser du
boyau de vidange avant le début du cycle ou 'l
reste de P'eau dans le bassin en fin de cycle. {CECI
EST NORMAL.)

__Sommaire du mode Sani/Ecor

La fonction « Sani » uillise Vélément chauffant pour
hausser la température de l'eau de lavage jusqu'a
1680°F (71°C)

Pour metire cette fonction en marche, appuyez surla
fouche « Sanifzcono » sur ke tableau de commande.

+ Le voyant témoin rouge a coté de fa touche indigue
gue le mode Sani a été choisi

Pour arréler la fonction Sani, appuyez sur Ia touche

« Sani/Econo » encore une fois Vous verrez

s'éleindre le voyant témoin rouge
+ Si vous choisissez d'utiliser la fonction « Econo »,

(auecun vovant allumé, la vaisselle sera lavée avec

une eau chaude normale seulement Nous

recommandons une température d'eau chaude
ménagére d'au moins 120°F {48°C). Sinon, la
lavabilité pourrait étre affectée.

REMARQUE SPECIALE ; pendant le cycle de
rincage final des programmes
E\EQRMAUSOURTKR!NQAGE rélément chauffant
sera mis en marche automatiquement, sans égard au
réglage « SanilEcone » Cette fonction vous propese
des conditions optimales de distribution ds Fagent de
rincage el accélére le séohage de la vaisselle,

~ SOMMAIRE DES PROGRAMMES
PRELAVAGE (MODE ECONO)

Température de l'eatt ;. Température ménagére
normale

Un cyele de ringage
3,0 litres /0,79 galAiS
& min.

Programme :
Consommation d'eau
Durée du programme ;
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LAVAGE NORMAL {MODE ECONQ)
Température defeatt:  Température ménagére normale

Programme Deux cycles de lavage, detx cycles
de ringage
Consommation d'eau: 120 fitres /3,2 galUS

Durée du programime © 42 min

COURT LAVAGE (MODE ECONO)
Température de Teau . Température ménagére nomale

Programme : Un cycle de lavage, deux cycles
de ringage

Consommation d'eau: 9,0 lifres /2,4 galiUs.

Durée du prograrmme . 28 min

LAVAGE NORMAL {MODE SANR

Température de feau: 160°F (71°C)

Programme Peux cycles de lavage, deux cycles
de rincage

Consomimation d'eatt ! 12,0 fitres / 3,2 galfUS

Durée du prograrmme . 47 min

COURT LAVAGE (MODE SANI)

Température de f'eat:  1680°F {71°C)

Programme : Un eycle de lavage, deux cycles de

fincage

Consommation d'eau s 9,0 litres /2 4 galiUS

Durée du programme : 28 min
RINGAGE (SANI/ECONQ) CONGU POUR LA VERRERIE
Température de feau:  Tempéralure ménagére nomale
Programme Deux cycles de ringage

Remarque : le premier cycle paut

&tre ulilisé comme un cycle de lavage.

Consornmation d'eay .
Durée du programme

6,0 lifres / 1,6 gal/lU8
20 min

NOTE pendant fe 1 cycle du programme de RINCAGE, ia
fonction Sani n'est pas mise en marche, sans égard au
réglage « SANVECONO »



- DIRECTIVES D'UTILISATION ..

Avant de faire démarrer e lave-vaisselle, assurez-vous
que tous les raccords des boyaux sont bien en place ef
gu'aucune fuite n'est visible

Porls avant ; pour ouvrir fa porie avant, appuyez sur (3
touche d'ouveriure de Ia porie et la porfe s'ouvrira
automatiquement (en parlie} Pour l'ouvrir en entier,
abaissez-a

Chargemnent du détergent {distributeur automatique) :
pour cuvrr le couvercle « A » du distributeur, appuyez sur
fa touche « B » Versez la guantité recommandee de
détergent dans le compariiment « C»  Refermez le
couvercle gui se verroulllera en place (Fig A)

Agent de ringage © dévissez le capuchon et versez la
quantité recommandée d'agent de ringage (59 ml/2 ences
fiquides) dans le distributeur  Evitez de trop remplir

Chargement de la vaisselle : tirez le panier a vaisselle
jusqu'a ce quill s'arréte au niveau de la porte  Chargezia
vaisselle sale en vous assuranf que les surfaces soulliées
font face au centre de la cuve {Voir fa page 15).

Pour faciliter le chargement des grandes assiettes a diner,
il sera nécessaire de retirer le panier 4 ustensiles du
panier 8 vaisselle. Une fols le chargement terming,
remetiez en place le panier & ustensiles.

Chargement des ustensiles ¢ les ustensiles doivent étre
placés dans le panier & ustensiles e manche vers le bas
Pour éviter les coupures, faites attertion en
chargeant/déchargeant les ustensiles. Une fols fe
chargement termingé, glissez le panier & vaisselle dans le
fave-vaisselle.

Fermeture de fa porte : soulevez |a porie ef appuyez
fermement pour 1a fermer. Un « clic » sera fera entendre
indiquant gi'elle est bien verrouiliée en place

Sélection du programme @ avant de sélectionner un
programme, assurez-vous que la fouche de mise en
matche/arrét est en mode d'arrdt. Failes fourner le
cadran dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce
ue le point de la minuterie s'aligne aves le programme
ésiré
Sélection du mode Sani ou Lcono : appuyez surfa
touche « SanifEcono » du tableau de commande
Lorsque 13 touche est enfoncée, vous ées en mode Sanl
Lorsatie Ja touche est ressortle, vous éles en mode
Econo Le voyant témein rouge & cété de la touche ne
s'allume que lorsgque vous choisissez le mode Sani et que
apparell est en marche.

17

Démarrage du lave-vaisselle : vous ne devez faire
démarrer le lave-vaisselle gu'aprés avoir choisi le mode
Sani ou le mode Econo  Appuyez sur i3 touche de mise
en marche/arrét pour faire démarrer le lave-vaisselle

Le voyant témoin vert & coté de Ia touche de
marche/arrét indigue que le lave-vaisselle est en
marche

REMARQUE ; une fols que [ lave-vaisselle termine
son programme, le voyant émoin Sani et e voyant
témaoin de mise en

marche demeureront allumas jusqu’a ce que appared
soit éteint

REMARQUE : le cycle de lavage/rincage peut dtre
interrompu en tout temps pendant f'usage en ouvrant
doucement la porte {pour éviter les éclaboussures)
Ceci vous permiet d'sjouter ou de retirer de I vaisselle
att besoin  Une fols ia porte fermée, le cycle
recommence au point of: il s'étaif interrompu. Aprés
avoir find d'utiliser le lave-vaisselle, dleignez-le a l'side
de [z touche de marche/arrét.

REMARQUE : faites preuve de précaution orsgue vous
déchargez la vaisselle immédiatement aprés qu'un
cycle vienne de ferminer. Le dernier cycle de ringage
fait hausser la température de eau jusqu’a 180F71C
sans égard au mode de réglage choisi

La vaisselle sera trés chaude et difficile & manipuler
Attendez quelques minutes pendant que la vaisselle
refroidit et cuvrez partieflement fa porie pour accélérer
ia refroldissement

Filtre de la cuve : pour un mellleur rendement et des
résullats oplimaug, le filire doit éfre neftoyé aprés
chague usage. Pour refirer assemblage du filtre, firez
sur sa poignée, Rincez le fillre sous de 'eau couranie
pour en retirer les parficules d'aliments solides.
Remettez ensulle le filtre dans le lave-vaissalle

N'UTILISEZ JAMAIS LE LAVEVAISSELLE SANS
QUE LE FILTRE SOIT EN PLACE,

Gicleur : des particules d'aliments pourraient s'incruster
dans le gicleur et en bloguer les orifices  Vérifier le
gicleur réguliérement el nettoyez-le au besoin

Aprés chaque lavage : coupez l'alimentation en eay et
debranchez le fuyau d'entrée d'eau  Lalssez la porfe
eg%:’awaria afin de Izisser s'échapper Thumidité e les
odeurs

Nettoyage : pour neftoyer le cabinef extérisur et les
joints d'étanchéité de la porle, évitez d'uliliser des
solvants ou produits nettoyants abrasife  Utifisez une
eau chaude savonneuse ef un chiffon doux Pour
enlever les taches dans [a cuve/la porie en acler
inoxydable, ulilisez un chiffon humecté d'eau et de
vinaigre blanc  Vous pouvez egalement utiliser des
prodits spécialement congus pour les lave-vaisselle.




PROEBLEME

wux problemes communs

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS POSSIBLES

Le lave-vaisselle ne
se met pas 2n marche

+ Lave-vaisselle n'est pas alimenté.

* Porte n'est pas bien fermés.

+ Lave-vaisselle n'est pas & niveau

« Vérifier ia connexion électrique, 1a
fusible/disjoncteur

* Assurez que la porte est bien
fermée et enclenchée.

s Mettez l'appareil 2 niveau,

La vaisselie est sale

» Chargement incorrect du
lave-yaisselle,

*Température de I'eau d'entrée
n'est pas assez chaude.

~ Le bras gicleur ne toume pas
fibrement.

~ Quantité insuffisante de détergent

affou détergent incorrect.

« Vaisselle n'est pas blen rincée.

= Conduite d'eau plige
par une installation incorrecie.

* Placez Ia vaisselle d'une fagon que
ta vaporisation d'eau fouche toutes
les surfaces.

« Ne pas surcharger le lave-vaisselle

« Haussez |a température de Feau.

« Vérifiez qu'aucune obstruction
empéche 'action du bras gicleur
{ex., ustensiles).

» Vérifiez que le filire n'a pas éié
déplace et ne blogue pas 'action
¢u bras gicleur,

« Utilisez encore plus de détergent,
= N'utilisez pas de détergent solide
ou granuleux.

= Utilisez seulement le détergent
congu pour le lave-vaisselle.

« Les restes d'aliments et de liquides
doivent étre enlevés avant de placer
{a vaisselle dans le lave-vaisselle.

= Efiminez les plis de la conduite d'eau

L.es verres sont éclatés
ou brisés

= Chargement incorrect de la
valsselle

+ Ne pas surcharger le panier a
vaisselie. Chargez les verres dans
le panier supérieur, nom pas sur lesl
tiges du panier, Les verres chargés
sur les tiges du panier ne sont pas
bien supportés et peuvent éfre
endommagés.

L’eau ne se vide pas du
fond du lave-vaisselle

+ Une petite quantite d'eau
{pour ¥amorcage} est normale.

« Quaniité excessive d'eau :
le cycle n'est pas fini.

» La pompe doit foujours étre
amorcée et est vidée
attomatiquement au début de
chague cycie,

+ L& lave-vaisselle doit compléter
tout le cycele.
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W\ ADVERTENCIA BN

Siempre tome precatciones basicas de seguridad
al usar la lavadora de vajilla.

« Lea todas ias instrucciones andes de comenzar a
usar 1a lavadora de vajilla.

+ Sdlo use la lavadora de vafilla para la funcion que
esta disefiada.

+ Solo use detergentes o agentes mojadores
aprobados o recomendados para lavadoras de
vajilla. Manténgalos fuera del alcance de jos nifios

Cuando cargue los objetos a lavar:

« Cologue las piezas filosas de modo tal gue no
causen dafios al sello de Iz puerta ni lesiones
personales

« No lave productos de plastico a menos gue expresen
“apto para lavavajiilas” o expresion equivalente.

Para los productos de plastico que no lo expresen,
consulte las recomendaciones del fabricante.

« No togue el elemento caleniador (bajo el fiitro de Iz
tina} durante ni inmediatamente después de su uso.

+ No encienda el lavavajillas 2 menos que todos los
paneles que contiene estén en su sitio.

» No fuerce los controles.

» No maltrate, no se siente ni se pare sobre 1a
puetta o la rejilla del lavavajilias.

« Para reducir el riesgo de lesiones, no permita que
los nifios jueguen cerca de la lavadora de vajilla.

+ En determinadas circunstancias, se puede
producir hidrégeno en un sistema de agua
caliente que no ha sido usado durante dos
semanas o mas. EL GAS DE HIDROGENQC ES
EXPLOSIVO. Sino se ha ulilizado el sistema de
agua caliente durante este periodo, antes de usar
el lavavaijillas abra fodos los grifos de agua
caliente y deje que el agua fluya durante varios
minutos. Eslo liberard cualguier acumulacion de
hidrogeno. Como ¢ hidrégeno es inflamable, no
fume ni encienda ninguna llama en este momento.
El gas de hidrégeno es inflamable, no fume ni use
flamas abiertas cuando ia lavadora de vajilla esté
funcionandgo.

« IMPORTANTE: Cuando mueva ¢ descarle su
lavadora vieja, siempre tome precauciones
basicas de seguridad. Desmonte la puerta del
gabinete. Si no fuese posible, desmantele y/o
inhabilite e mecanismo de seguro de ia pusria
pata evitar que los nifios puedan alraparse
adentro accidentalmente.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

M\ ADVERTENCIA N

Instrucciones correspondientes al riesgo de
incendio, choque eléctrico, o lesiones z las
personas.

Requerimientos eléctricos:

Este arlefacto requiere corriente alterna de 120
votlios/B0 Hz.

Por su seguridad personal, este artefacto debe
conectarse a tierra. Esta equipado con un cordén
de suministro eléctrico con enchufe de 3 clavijas,
que para minimizar las posibilidades de un chogue
eléctrico, debe conectarse a un tomacorriente para
tres clavijas conectado a tierra.
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Instrucciones para la puesta a tierra:

Este artefacto estd equipado con un cordén con
conductor para conectar ef artefacto 3 tierra v un
enchufe para conexion a fierra. El enchufe debe
conectarse a un tomacorriente adecuado gue esté
instalado y conectado a flerra de acuerdo a los
codigos y ordenanzas iocales,

Enchufe
de tres Tomacoriente
clavijas —_ % conectade 4
@)ﬂ'«f ~" fierra para
% anchufe de 3
7 clavijas

Corddn de
suministro
eléctrico




“Instrucciones para a inst

i\ ADVERTENCIA

ta manguera que se conecte a un grifo
separado con regadera puede reventar si se
instaia en la misma linea de agua que ia
lavadora de vajilla. Si su lavadero tuviese

lacion -

N

una, recomendamos desconectar la manguera,

Si el adaptador existente en su grifo no fuese

compatible con el "conector rapide” de la manguera

para suministro de agua provista:

+ Instale el adaptador {provisto con la lavadora de
vajilla) en el grifo de su favadero.

» Si su grifo fiene unr conector rascado "macho”,
inserie la arandela estandar de caucho (2mm )
dentro del adaptador del grifo

Para un m
vajilla, la presion de entrada del agua debe ser de 15
a 120 libras por pulgada cuadrada (PS1). La presion
de enirada se controla con el "Control de Presién”.

&l Ia presién de agua de la casa es baja, tomard mas
fiempo llenar iz lavadora de vajilla

PARA MEJORES RESULTADOS EN EL
LAVADO:

La lavadora de vajilla lava rociando una mezcla de
agua caliente con detergente conbra las superficies
sucias de la vajilla. El agua (2 presion) se bombea
por un brazo roclador que gira disparando chorros de

agua en cascada sobre {a vajilla Después el agua se

drena de la tina por upa malla eiminando asl las
particulas sdlidas de comida y recirculdndose de
nugvo por el brazo rociador Al final de cada ciclo, &l
agua suciz se bombes hacia afuera y se reemplaza
con agua fresca.

NOTA: El filtro de la tina debe limpiarse después de

cada uso. El sistema de agua caliente de la casa debe

graduarse para que opefe a minimo 48°C (129°F}

~ Conexi6n de vavaijillas:
Lalavadora viene equipada con mangueras (llenado

y desagile) con "conector rapida” y un adaptador para

grifo conexidn rapida en el grifo antes de conectar
* Instale el adaptador en el grifo.
> Abra la llave del grifo lentamente y revise si
hay fugas.
» Cierre la llave del grifo y repare las fugas con
cinta de teflén
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8i su grifo tiene un conector roscado "hembra”,
inserte ambas arandelas de caucho (2mm y 5mmy)
dentro del adaptador del grifo.

La altura libre minima requerida para instalar la
lavadora de vajilla sobre un mostrador que tenga
gabinete encima (suspendido) es 44,4cm
(17-112".

Cercitrese que exista un tomacorriente al alcance
del corddn {182 8cm / 6').

« Asegurese gue las conexiones de suministro de

agua y desaglle estén al alcance de las
mangueras (152, 4cm ! 5).

La lavadora de vajilla debe instalarse sobre una
superficie "solida” y nivelada.

Para nivelar la lavadora de vajilla, ajuste los
pernos niveladores de las paias bajo la lavadora
de vaijilla.

o

Arandela de 2mm, ;:;;:;?}:;iuy
Arandala de Smm conecte el
Adaptador dﬁ adaptador en el

% grifo & grifo

Collar Externo

Boton de alivio
de presion

«

Conecte la manguerz de desaglie {conexion
pequefia) en el orificio de desagle &n ia parte

posterior del gabinele de la lavadora de vajilia.

Conecte l2 manguera de agua caliente {conexidn
grande) en el orificio de desaglie en la parle
posterior del gabinete de la lavadora de vaillla.
Alustela firmemente pero no fanto que vaya a robar
la rosca.

Conecte fa manguera {conexidn rapida) al
adaptador del grifo jalando suavemente el anitio de
sequre del conector misnfras empuja el conector
hacia arriba contra el adaptador del grifo.

+ Cuando el conecior rdpido enganche en &

adaptador def grifo, suelte el anillo del seguro.
Revize que el encaje quede bign

Abra la iave del suministro de agua lentamente y
revise fodas las conexiones para ver si hay fugas.
Si se detectan fugas, cierre el agua inmediatamente
y repare las conexiones defectuosas.




+ Cuando la conexion répida calce en el adaptador del grifo,
suelle el collar inmovilizador. Controle que haya calzado
bien.

« Abra lentamente 1a linea de agua callente v revise que no
haya a signos de pérdidas de agua en ninguna de las
conexiones de mangueras Si enconirara pérdidas ciare
inmediatamente el suministro de agua y repare las
cohexiones que tengan pérdidas  Si por alguna razdn, no
pudiera efectuar la reparaciin usted mismo, sirvase llamar
a nuestra

L'INEA GRATUITA DE AYUDA AL CLIENTE AL
1-800 26 DANBY

A\ IMPORTANTE

Una vez que haya ablerio la linea de suministeo de agua,
{atin si Iz cerrara inmediatamente después) se presurizara
ia manguera de entrada de agua

Para liberar la presion de agua denlro de la manguera de
entrada de agua, aseglrese de que ef suministro de agua
{grife) esté cerrado. Presione y mantenga & tecla "rojo”
de kberacion de presion en ia unidad de conexidn répida,
hasta que cese el flujo de agua

Jale ef anillo hacia
abajo y conetie el
adaptador en e}
grifo

~d

£

Collar Exierno
Botdn de alivio :
de presion

DE NO LIBERAR LA PRESION DE AGUA ANTES DE
DESCONECTAR LA UNIDAD DE CONEXION RABIDA
DEL GRIFO PUEDE PRODUCIRSE UNA
PULVERIZACION DE CONTRA PRESION. LA
TEMPERATURA DE AGUA DE ENTRADA PUEDE
ESTAR MUY CALIENTE Y LA PULVERIZACION DE
CONTRA PRESION PUEDE CAUSAR QUEMADURAS
Yi0 ESCALDADURAS.

BN PprRecaucion KN

DNO PERMITA QUE LOS NINOS DESCONECTEN EL
LAVAVAJILLAS. Es muy importante Iz supervision de
los nifios cerca de los electrodomésticos.

Nota: El agua dura afectara negativamente la capacidad de
lavado de su lavavajilas Ademas, el agua dura contribuirg
a la formacion de depdsitos de “cal” (capa de sustancia
blancal y / 0 “sarro” en la superficie de acero inoxidable de
la caja del lavavajillas y del "elemento térmice” ubicado en
el sumidero, debajo del filtro desmontable Para ayudar a
minimizar estas condiciones, se recomienda hacer
funcionar/enjuagar pericdicamente el interior del lavavajillas
{vacio} utilizando 1 taza de vinagre blanco {por lo menos,
ung vez a la semana).

. Desconexion del lavavajillas..

+ Cierre el suministra de agua caliente en el grifo
+ Desconacte el corddn de suministro de energla eléchrica

+ Recuerde {iberar Ia presion de agua dentro de la
mangusra de lienado  Presione y mantenga la tecla negra
de Iberacion de la presidn en la unidad de la conexidn
rapida hasta que cese e flujo de agua

+ [Desconecta el ensamblage de manguera del grifo triando
hacia abajo pot &l cuello det grifo. Cuando el lavavajillas
no esta en marcha guarda 1a manguera sobre el soporie
colgante que se encuentra en el muro de atrds del amario
det lavavgjillas

£} lavavajillas esté disefiade para recibir una unidad estandar
de 4 piezas compuesto de lo siguiente:

« 4 cuchillos

+ 4 tenedores para ensalada
+ 4 cucharilas de té

+ 2 cucharas para ensalada
+ 1 Tenedor de semvir

« 4 platos liso

+ 4 platos para postre
= 4 {azones para fruta
« 4 {azas y piatos

= 4 fenedores

« Para hacer ef cargamento/descargamento de 1os platos
mas facil podria ser necesarlo de guitar {temporalmente) la
cesta de los ulensilios Quando Ud ha completade de
cargarfdescargar ks lavavafillas devuelva a su lugar original
ia cesta de los ulensilios.

+ Quite todas las particulzs sdlidas de alimentos de ia vajilla
+ Retire el exceso de grasa o aceite
+ Vacle los vasos y copas

« Toda la vajila debe enjusgarse minuciosamante (use fa
caracteristica del Pre-enjuague) sino es que va a lavar la
vajilla inmedialamente.

NOTA: La vajilla que tenga restos de alimentos secos
es mas dificl de lavar y puede no quedar limpia en el
ciclo de lavado normat,
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usé‘é} Betergente Adééuadé N NOTA: Lz dureza del agua‘?uede afectar el
; avado. El agua dura también contribuye a
Sdlo use detergentes aprobados para lavadoras de formar depésitos de “calcio® (una sustancia

vajilla porque los ofros formaran demasiada espuma como pelicula blanca) y/o "sarro” que aparece

y podrian crear fugas  Si su detergente esta viejo y en la superficie de la tina de acero inoxidable, el
aterronado, descartelo. El detergente viejo pierde sU  grr0 de Ia puerta y el elemento calentador, Para
capa_e:icfaej ‘?e lavado. El detergente aterronado minirmizar estas condiciones, haga funcionar
podria no disolverse. periGédicamente la lavadora de vajilla vacia,
agregandole una taza de vinagre al agua del
javado. Deje que la maquina complete un ciclo
toial de lavado.

N\ ApverTENCIA Y

Para que el sistema de desagle funcione
adecuadamente, fa distanciza maxima entre el
conector rapido en el grifo y Iz base del
lavavajillas no debe exceder 15cm (8").

¢Cuanto Detergente debe Usarse?
« Prelavado: (no requiere delergente, soio e} ciclo
de enjuague)

» Lavado Normal:

Eche 10 gramos {1 cucharadita) de detergente al
dispensador automatico (alcanza 2 lavados).

Eche 10 gramos (1 sucharadiia) de detergente al
compartimiento para detergente en la pueria
(alcanza para 1 lavado).

¢ Lavado Corto:

Eche 10 gramos {1 cucharadita) de detergente sélo
en el dispensador automatico.

‘Repisa para Vajila

* Enjuague: Recomendado para vasos de vidrio,

repisa para vasos .
Eche 10 gramos (1 cucharadita) de detergente solo
en compartimienio para detergente en la pueria.
(Vea los deialles en el resumen del programa).

~ Uso de un Agente Enjuagador )

Se puede ayudar a evitar la formacion de
manchas desagradables en la vaillla con un
agente enjuagador. Este esta especialmente
formulado para enjuagar los residuos de comida y
de detergente que puedan quedar en ia vaijilla. Su
uso regular proveera automaticamente vajilla mas Fhins Fhts Plitns
limpia cada vez. B e

Metodo de colocacicén Para Rack de Trastes

El dispensador esta ubicado a 13 izquierda en &l
interior de la puerta. Para llenario, desenrosque Ia
tapa contra el sentido del relo]. Vierta el agente
enjuagador lentamente hasta que el nivel llegue al
fordo del contenedor. No exceder. El dispensador
soltard automaticamente la cantidad requerida de
agente enjuagador en la magquina durante el

ultimo ciclo (caliente) de enjuague. El dispensador e &
tiene capacidad para aproximadamente 5%m! (2 ' o
Onz Lia) na] ] ]
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:Resumen del Prelavado (Pre-Wash) -
El programa de "Prelavado” es una convenlencia que
permite enjuagar la vajilla cuando aun no se tiene una
carga completa para la lavadora (evila que los
alimentos se sequen y se peguen a la vajla). Noes
necesario echar detergente para este ciclo. Es
impotiante cerciorarse que el agua que ingresa esté
caliente. Abra el grifo de agua caliente y deje correr el
agua hasta que salga callente antes de hacer funcionar
la lavadora de vaijilla.

NOTA: Todos los programas de la lavadora de
vajilla comienzan en el modo de "desagie”.

L.a bomba de desagile siempre retiens una peguefia
cantidad de agua del lavado anterior {en el
sumidero). Esto es necesario para maniener la
bomba cebada. No se alarme si ve salir un poco de
agua por la manguera de desagiie antes que
comience el ciclo, ylo agua remanente en el area
del sumidero al final det ciclo (esto es normal).

. Instrucciones para la operacion
La funcion "Sani” utiliza un elemento calentador para
aumentar la temperatura del agua a 71°C (160°F).

Para activar esfa funcion, presione e botdn
"Sani/Econo” en el panel de control.

* Laluz indicadora roja junto al botdn se enciende
cuando [a funcidn "Sani" esta seleccionada. Para
desactivar la funcidn "Sani” vuelva a presionar el
boton "SaniEcono” y Ia luz se apagara.

» 8i decide usar la funcidn "Econo” (la luz
indicadora no se enciende), 1a vajilla se lava sdlo
con el agua caliente de 1a casa. Recomendamos
que la temperatura para el agua caliente de la
casa esté programada para 48°C (120°F) de lo
contrario no se obtendra un buen lavado.

NOTA ESPECIAL: Durante el ciclo final de
enjuague de los programas
NORMAL/SHORT/RINSE
{normalfcortolenjuague), el elemento calentador
se activa automaticamente sin iImportar la
funcidn "SanifEcono”. Esto dispersa
optimamente el agente enjuagador y acoria el
tiempo de secado.

'RESUMEN DEL PROGRAMA = .
PRE-WASH {PRELAVADO) (MODO ECONO)

Temperatura del agua: (Temperatura del agua
de la casa)

Programa; 1 Ciclo de enjuague
Consumo de agua: 3,0 Htros /0,79 gal US
Duracién del Programa: 8 minutos
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NORMAL WASH (LAVADO NORMAL} (MODO ECONO)
Ternperatura del agua:  {Temperatura del agua

de la casa)

Programa; 2 Ciclos de lavado y 2 de
enjtagle

Consump de agua: t2.0litros /1 3,2 gal LIS

Duracion del Programa: 42 minutos

SHORT WASH (LAVADO CORTO) (MODO ECONO}
Temperatura def agua;  (Temperatura del agua de la

casa)

Programa: 1 Ciclo de lavado y 2 de
anjuague

Consumo de agua: 8,0 fitros /1 2,4 gal US

Duracion del Programa: 28 minutos

RINSE {ENJUAGUE) (MODO ECONO) IDEAL PARA VASCS

Temperatura del agua:  (Temperatura del agua de la
casa)

Programa: 2 cielos de enjuague

Nota: El primer ciclo puede
usarse como ciclo de lavado
{agregue detergente).

Consumo de agua; 6,0 fitros / 1,6 gal. US
Duracion del Programa: 20 minutos

NORMAL WASH (LAVADO NORMAL)} {MODO SANR
Temperatura del agua:  71°C (1680°F)

Programa: 2 Ciclos de lavado v 2 de
enjuague
Consumo de agua: 12,0 lifros / 3,2 gal. US

Duracion dei Programa: 47 minutos

SHORT WASH (LAVADO CORTO) (MODO SANI)
Temperatura del agua:  71°C (160°F)

Programa; 1 Ciclo de lavado v 2 de
enjtague
Consumo de agua: g0 1litros /24 gal US

Duracién del Programa; 28 minutos

RINSE (ENJUAGUE]} (SANVECOND) iDEAL PARA
VAS0S

Temperatura del agua:  (Temperalura el agua de I
casa)

Programa: 2 ciclos de enjuague

Nota: El primer ciclo puede
usarse corro clolo de lavado.

Consumo de agua: 6,0 litros / 1,6 gal US
Duracién del Programa: 20 minutos

NOTA. Durante el primer ziclo del programa RINSE
{Enjuague), la funcidn "SANI" no se activa aungue la
funcidn "SANVECONQ" esté activada.



INSTRUCCIONES PARA OPER/

Antes de arrancar la lavadora de vajilia, cercidrese que
todas las conexiones estén bien apretadas y que no existan
fugas

Puerta: Para abrir la pueria presfone el botdn de la
cerradura v Ia puerta se abriré autornaticamente {en forma
parcial} Jale Ia puerla hacia abajo para abrirlz totalmente

Carga de Detergente {Dispensador Automatico): Para
abiir la tapa "A" del dispensadot, presione el botdn “B" Eche
la cantidad recomendada de detergente en &l
compartimiento "C* Clerre la tapa y presidnela hacia abajo
hasta que enganche y cierre (se escucha un clic). (Figura A)

‘ Figura A

Agente Enjuagador: Desenrosque latapayeche o
cantidad recomendada de 58mi (2 Onz. Ligen el
dispensador. bvite sobrellenar

Carga de la Vajilla: Saque 1z repisa completamente
(iatandola) hasta que se delenga en la puerta, Cargue la
vajilla con la superficie sucia hacle el centro de Ia fina

{(Ver pagina 24). Para facilitar la carga de los plates grandes,
sera necesario sacar la canastiila para cublertos de la
repisa Cuando se tenmine de cargar, regrese la canastilla
para cublertos a su posicion original

Carga de Gubiertos: Los cubiertos deben colocarse en la
canastilla con los mangos hacia abajo  Para evitar lesiones
por corles, tenga mucho cuidado al (manipular) cargar y
descarger los objetos filosos

Cuando se complele la carga, deslice Ia repisa con vajifla
dentra de 1a lavadora

Cierre de Puerta: Suba Ja puerta y presionela firmemente
para que cierre  Asegirese de escuchar el chasquido de |3
chapa cuando cierra.

Seleccion del Programa: Siempre cercidrese que el
interruptor de energla esté en la posician "OFF" (apagado)
antes de seleccionar el programa.

Gire la perilla del temporizador {en e sentida del relo]) hasta
que el punto en 13 perliia coincida con el programa que
usted desea usar,

Seleccion del Modo "Sani” o "Econo": Presione el bolén
Sani/Econo en &f panel de confrol. Cuando e botdn esté
"hundido” el modo "Sani” esta seleccionado, v el modo
"Econo” cuando el boton esté "afuera” La luz indicadora
roja junfo al botdn se enciende sdlo cuando el mode "Sanf®
estd seleccionado y la lavadora esté encendida

Arrangue de la Lavadora: S6lo se debe arrancar la
lavadora después de seleccionar el programa. Para
arrancar la lavadora, presione el botdn interruptor, La
luz indicadora "verde" se enciends para indicar gue la
lavadora estd encendida y gue va a comenzar a
funcionar

NOTA: Después gue la avadora lermine el programa,
ambas luces indicadoras permanecen encendidas
hasta que se presione el inferruptor.

NOTA: E! ciclo washirinse (lavad/enjuague) puede
interrumplrse en cualquier momento abriendo 1a puerta
cuidadosamente para evitar que el agua salpique. Eslo
permite aumentar o sacar platos segin se requiera.
Cuando la puerta se cierre, Ia lavadora reiniciaré su
ciclo desde donde habia guedado Cuando termine de
usar ia lavadora de vajilla, corte la corriente con el
interruptor

NOTA: Tenga cuidado al sacar la vajilla
inmediatamente después que termine el ciclo de
enjuague porgue 1z vajilla queda muy caliente

NOTA: Tenga cuidado al sacar la vajilla
inmediatamente después que termine el ciclo de
enjuague porque la vajilla queda muy caliente. El titimo
ciclo de enjuague esta disefado para que caliente el
agua mas, hasta 71°C {120°F) sin importar el programa
seleccionado

L.a vajilla estard muy caliente y serd dificil de manipular
apenas termine el ciclo. Permita que Ia vajilla repose
varios minuios antes de intentar sacarla, o deje Ia
pueriz parcialmente ablerta para acelerar el proceso de
enfriamiento

Cuidado y Mantenimiento: . .. .0
Filtro de la Tina: Pata mejores resultados, el fillro
debe lavarse después de cada uso Para sacario idlelo
de la manjia Enjuague el filtro con agua corriente para

eliminar las particulas sdlidas de comida.

NUNCA OPERE LA LAVADORA DE VAJILLAS
INEL FILTRO

Brazo Rociador: Podria suceder que particulas de
comida se incrusien en ef brazo rociador v blogueen los
orificios. Inspeccione el brazo de roclado
periddicamente v limplelo segdn lo requisra

Después de Cada Uso: Corle el suministro de agua a
1a lavadora y desconecte la manguera de suministro de
agua Deje la puerta entreabierta para que la humedad
y los olores no gueden atrapados adentro.

Limpileza: No use productos solvertes ni abrasivos
para limpiar el exterior del gabinete v los seflos de 1a
puerta Use una foafla humedecida en una solucién de
agua vy detergente para vajilla. Para sacar las manchas
de la tina y puerta de acero inoxidable, use un pafio
humedecido en agua con vinagre blanca, o productos
fmpladores especlficos para tavadoras de vajfla
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PROBLEMA CAUSA POSIBLE

.- Problemas y soluciones comunes del lavavajillas

SOLUCION POSIBLE
El lavavajillas no - Bl lavavajillas no recibe energla - Revise la conexion eléctrica Bl
arranca eléctrica. disyuntor de fusible/circuito.

* La puerta no fiene el seguro.

~ Bl lavavaiillas no esta nivelado,

« Cierre y ponga el seguro a |2 puerta

» Nivele la unidad.

La vajilla no esta limpia - Carga incorrecta

Temperatura del agua
que entra no esta
suficientements caliente.

= Bl brazo pulverizador no gira
fibremente

« No se usa la canlidad suficiente
de detergente y/o el detergente
es inadecuado.

+ Vajilla preparada en forma
inadecuada.

* La manguera de suministro
de agua esta doblada debido a
una instalacion incorrecta.

» Cologue la vajilla de manera que el
raciado llegue a todas las
superficies,

* No sobre cargue el lavavajillas.

» Aumentar la temperatura del agua,

- Revise el brazo pulverizador para
asegurarse de gue no haya nada que
obstruya su rotacion. (Por gj. cubiertos)

* Revise si la rejilla del fillro se ha
desplazado y obstruye la rotacion del
brazo pulverizador.

« Use mas cantidad de detergente para
javavajillas

« No use detergente que esté endurecido
o aglutinado.

+ 56lo use el detergenie para lavavajillas
recomendado.

« Se debe quitar todo exceso de
patticulas de alimentos y los liquidos
de Ia vajilla antes de cargar.

« Elimine los dobleces en la manguera
de suministro,

La cristaleria se - Carga incorrecta de la vajilla
quifie o se rompe

« No scbrecargue la rejilla. Sélo ponga
copas en la parte superior, no sobre las
patas de ia rejilia. Las copas que se
colocan en las patas de la rejilla no
cuentan con e suficiente apoyo por lo
que se pueden romper

Queda agua en la parte  « Un pequefa cantidad de agua
inferior del favavajillas {en el sumidero) es normal.

» Cantidad excesiva de agua:
El ciclo no esta compieto.

« Esto es necesario para mantener la
bomba cebada y se drena
automnaticamente al comiernzo de cada
ciclo.

» Deje que el lavavajillas complete el
ciclo,
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